

## Réunion du Bureau Fédéral

6 octobre 2022

Format visioconférence.  
*Début de réunion 10 :00.*

### ORDRE DU JOUR

- Actualités
  - Temps forts de la période écoulée (2 juin - 6 octobre)
  - Convention Cadre Inter-Organismes / organisation
  - Actions
- Préparation de l'Assemblée Générale
- Préparation du rapport d'activité annuel
- Ressources Humaines
- Budget
  - 2022
  - 2023
- Point Divers

## DOCUMENTS

- Support de présentation ([PDF](#))

## PARTICIPANTS

- Artigas Felipe, Action 7 Approche intégrée et Action 8 Innovations technologiques
- Baltzer Agnès, Action 1 Animation scientifique transverse
- Bertin Xavier, SNO Dynalit
- Bertin Stéphane, SNO Dynalit
- Bosse Anthony, SNO Moose
- Bouchet Vincent, Benthobs
- Conan Pascal, SNO Somlit
- Desroy Nicolas, Benthobs
- Hocdé Régis, SNO Reeftemps
- Guérin Laurent, Action 3 Europe et International et Action 9 Valorisation et communication
- Metzger Edouard, Action 10 Formation
- Planes Serge, SNO Corail
- Mas Sébastien, Action 6 Optimisation des pratiques d'observation
- Savoye Nicolas, SNO Somlit
- Tedetti Marc, Action 2 Outre-Mer
- Tessier Bernadette, Action 9 Valorisation et communication
- Coppola Laurent SNO Moose
- Vincent Dorothee, OFB – pour Action 1 Animation scientifique transverse
- Lemoine Maud, SNO Phytobs
- Testut Laurent, SNO Sonel
- Schmitt François, SNO Coast-HF

### Équipe de Direction

- Lefebvre Alain
- Delacourt Christophe
- Cocquempot Lucie
- Mostajir Behzad
- Burden Joanne

*Excusés : Eric Feunteun, Guillaume Charria, Peggy Rimmelin Maury, Christine Dupuy, Sylvie Fiat*

## SYNTHESE DES DISCUSSIONS

### **Diapositive # 5 : Réseau BenthObs : demande de labellisation Commission Spécialisée « Océan Atmosphère »**

Avis de Commission Spécialisée Océan Atmosphère (CS OA) sur la labellisation du réseau BenthObs le 28 Octobre.

### **Diapositive # 6 : Réunions périodiques (annuelles) Responsables SNO / équipe de Direction**

La gestion des priorités en besoin de ressources humaines techniques est traité via l'approche inter-tutelles du Dialogue Objectifs Ressources (DOR). La périodicité du DOR est mieux adaptée au

traitement des besoins liés aux départs anticipés (ex retraite) que les départs non prévisibles (ex maladie, mobilité interne).

## **Diapositive # 11 : Composition / Mission du Comité des Services d'Observation (CSO) et le Comité des Parties Prenantes (CPP)**

### **Paramètres à prendre en compte concernant la constitution / missions / fonctionnement du CPP**

- Préciser les objectifs et le mode de fonctionnement
- Définir une procédure de nomination
- Associer les porteurs PPR Océan et Climat à la procédure de sélection puisqu'ils sont également en train de réfléchir à leurs propres liens avec des utilisateurs (« end-users »)
- Veiller à équilibrer la représentations (géographiques, thématiques, types d'institution...)
- S'assurer de la motivation et de la disponibilité effective des membres potentiels

### **Intégration des responsables CSO & CPP dans l'équipe de direction**

Le responsable du CPP est le chargé de mission Animation Scientifique Transverse, donc de fait dans l'équipe de direction. Il est en charge de constituer et animer le CPP. Il n'a pas encore été décidé s'il y aurait un coordinateur pour le CSO.

### **Propositions de constitution du collège (*listées ci-après*) :**

- Agence de l'eau
- Office Français de la Biodiversité / Parcs Marins
- Direction Interrégionale de la mer (DIRM)
- Directive Cadre Stratégie pour le Milieu Marin (DCSMM) (incl. question des sous-régions marines – convention OSPAR)
- Utilisateurs internationaux
- Acteurs territoriaux en Outre-Mer

Le CIO pourrait être saisi pour proposer des personnalités pour le collège « Gestionnaire du milieu marin, etc. » (Météo-France, Cerema, OFB...).

La direction d'ILICO invitera au Colloque annuel d'ILICO les potentiels futurs membres du collège « Gestionnaire du milieu marin, utilisateurs, etc. » du CPP.

## **Diapositive # 21 : Pilotage des actions Propositions (Typologie des Actions)**

La catégorisation des Actions en 3 types (A, B et C) a été proposée pour susciter des échanges sur l'organisation future.

La nouvelle organisation d'ILICO avec les nouveaux comités CSO et CPP, ainsi que le démarrage des projets ANR PPRs représentent des opportunités pour redynamiser des Actions (et sous actions) qui ont manqué de mobilisation.

## **Diapositive # 32 : Europe et International : Appel à projet**

Il est prévu que la communauté JERICO se concerta avec la communauté DANUBIUS dans le cadre de l'AAP Horizon CL6 Gouvernance-01-11 : Reducing observation gaps in the land sea interface. Il est souligné que le scope de cet AAP est '+ côtier' que 'fluvial'.

## **Diapositive # 48 - Budget 2023**

Le besoin de veiller à ce que les budgets tiennent en compte l'inflation des prix des consommables ainsi que du prix des carburants qui impactent les futures campagnes à la mer nécessaires à l'acquisition de données des SNO est souligné. La Direction souligne que le CNRS est conscient du problème.

*La réunion s'est terminée à 12:08.*